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Ä többség kötelességei
Kassa, január 22.

Mindennek, még a legrosszabb 
dolognak is lehet valamelyes haszna. 
A Tisza Krisstóffy-féle rendszernek is 
meg van egy irányban az előnye. És 
ez az, hogy kétségtelenné tette a nem­
zet előtt, hogy a 67-es alkotmány 
nem képes biztosítani a nemzet jo­
gait s hogy a nemzet semmiféle pa­
piros biztosítékokban nem bizhatik, 
csakis egyedül a saját erejében.

Megtanulták a 67-esek is, hogy a 
Deák által létesített, de utódai által 
csakhamar gyökeresen kiforgatott és 
szolgalelküen meghamisított kiegye­
zési mü eddigi szövege rendkívül 
gyarló, nemzeti szabadságunk és al­
kotmányos kormányzatunkat hatható­
san megvédeni képtelen voltánál fogva 
tovább fenn nem maradhat, azon min­
den áron és módon változtatni és mó­
dosítani kell. S ez a kölcsönös belá­
tás vitte rá az ország legnagyobb 
magyar pártjait, hogy egy rövidebb 
vagy hosszabb időtartamú időre, min­
den különleges pártérdekük kikapcso­
lásával koalícióba lépjenek.

Egy elviselhctlen parancsoló kény­
szere arra utalta a magyar közélet 
összes tényezőit, hogy a magyar alkot­
mányos élet megmentésére bizonyos 
átmeneti időtartamra szövetkezzenek. 
De ennek a szövetkezésnek már a 
természetéből folyik, hogy az átme­
neti idő tartama alatt az összes pár­
tok különös lojalitással tartoznak 
egymás irányában és igy ez idő 
szerint nincs is külön 67-es párt, 
hanem csak egy magyar párt mind­
addig, amig az elvállalt feladatokat 
a koalíció nem teljesiti. Mert a koa- 
lizálás indoka a magasabb állami 
érdek volt, amelyet kockáztatni sem­
miféle indokokból nem lehet. Ezért 
teljesiti híven a függetlenségi párt — 
nagy többsége dacára — a koalíció­
val szemben vállalt kötelezettségeit.

így történt a megállapodás a 
koalíció létrejöttekor s ez nem ve­
szíti el érvényét egészen addig, amig 
a magukra vállalt föladatok legutol­
sója is teljesül, ami által az átme­
neti idő magától megszűnik s min­
den pártnak föléled a joga, hogy a 
maga erejéből tegyen kísérletet el­
veinek győzelemre jutása érdekében. 
Az a határkő pedig, amelyiknél a 
koalíciós szövetkezés megszűnésével 
a pártok cselekvési szabadsága ere­
deti jogaiba jut kitüzetet, már akkor :

amidőn a mai kormány programját 
megállapította. A koalíciós föladatok 
láncában az általános választói jog 
az utolsó kapocs. S igy könnyű a 
a válasz arra is, hogy a koalíciós 
politika keretében hogyan alakul ki 
már közelebb maga a függetlenségi 
párt ?

Hányszor mondjuk és ismételjük 
még bizonyos darabont-maradéku 
urakkal szemben, hogy a független­
ségi párt nem adta föl a 48-as elve­
ket, de kötelezte magát arra, hogy 
addig, mig az általános választói jog 
alapján összeülendő parlament egybe- 
hivására nem kerül a sor: azoknak 
teljes érvényesítésére nem tesz kísér­
letet. Akkor, ha majd a hivatalos új­
ság közölte már a királyi kéziratot: 
joga, sőt kötelessége pártunknak, 
hogy régi harcát a hatvanhét ellen 
megkezdje. Meg is fogja kezdeni.

Addig azonban, híven adott sza­
vához, minden lépést a más pártok­
kal közös koalíciós politika zsinór- 
mértékéhez szabja. Az a függetlenségi 
politikus pedig, aki türelmetlenül 
addig hordozza meg a más pártok, 
vagy más elvi alapon álló politikusok 
ellen a véres kardot, amig a koalíció 
fennáll: az bizony koránszülött pró­
féta és súlyosan vét a tartozó lojali­
tás legelemibb szabályai ellen. A 
függetlenségi párt eddig becsülettel 
állotta a maga tartozását és ez a 
párt sohasem lesz illőjális a koalíciós 
pártokkal szemben, amelyek iránt ér­
zett fegyverbarátságát nehéz megpró­
báltatások edzették meg . . .

Andrássy—a revízióról.
Az elégedetlenek kapacitálása.

Politika a folyosón.
Budapest, jan. 22.

Fővárosi politikai munkatársunk jelenti:
A keresztfolyosón beszélgetett gr. Andrássy 
Gyula egy képviselőkből és újságírókból 
álló nagy csoport közepén.

— Nem mehetek bele a házszabály- 
revíziós terv semmiféle megváltoztatásába. 
Ez természetesen, ha ti azért ragaszkodtok 
a személyemhez, nem annyit jelent, hogy a 
terv módosított elfogadása esetén lemondok. 
Nem csinálok a dologból kabinetkérdést.

De tartok attól, hogy ha minden kép­
viselőnek lesz valami módosítása s mind­
egyik elő is áll vele, csak azért, hogy a 
nehézségeket növelje, nevetségessé válom. 
Ez elől pedig megszököm, mert semmitől i 
sem félek, csak nevetségességtől.

- Én sem tartom a függetlenségi párt 
egy részének aggodalmait alaposaknak — 
vetette közbe Hoitsy Pál — mindazonáltal, 
ha meggyőződöm arról, hogy kisebbségben 
vannak az eredeti terv támogatói, én a több­
séggel szavazok.

— Föltétlenül tiszteletben tartjuk a te 
meggyőződésedet — válaszolta Hoitsynak 
az egyik elégedetlen — de egészen alap 
nélkül valóknak aggodalmainkat nem lehet 
mondani.

— Majd én felelek erre — mondta ek­
kor a belügyminiszter. — Példával bizonyí­
tom be, hogy a házszabályrevizióra feltét­
lenül szükség van. Teszem, háborúba ke­
veredünk Romániával. Az általános válasz­
tói jog alapján megválasztott parlament húsz 
oláh képviselője a kormánynak a háború 
költségeire vonatkozó törvényjavaslatot meg­
obstruálja. Mi lesz akkor ? Képzeljétek el 
magatoknak ezt a rettenetes fonák és ostoba 
helyzetet. Én bizony föltétlenül ragaszko­
dom a revízióhoz.

— Helyes, de miért hozakodtatok vele 
elő most, kegyelmes uram, - szólt a má­
sik elégedetlen, — miért nem akkor, ami­
kor már elénk terjesztettétek a választói 
reformot is? Bizonyosan azért, mert tudjá­
tok, hogy a függetlenségi párt nem fogadja 
el majd a javaslatot ?

— Ez iránt megnyugtathatlak. Bizto­
sinak arról, bogy a választói reform telje­
sen a függetlenségi párt szája-ize szerint 
való lesz, sőt tudom, hogy egy párt sem 
obstruálja meg. De igenis féltem a választói 
reform sorsát az egyes képviselőktől, akik­
nek egyéni érdekét érintik majd károsan a 
javaslat egyes intézkedései, mert nem ke­
rülhetem el, hogy a választókerületek be­
osztásánál egész vidékeket detronizálják s 
nagy, elhagyott, politikailag elhanyagolt vi­
dékeket emeljek politikai jelentőségre. Olyan 
választói reformot, amely az összes képvi­
selők egyéni érdekeivel is számot vetne, 
csinálni lehetetlen.

Baloghy Ernőnek volt itt újabb kíván­
sága.

— Kegyelmes uram, — kérdezte — 
miért nem veszitek ki az appropriációt a 
közösség alól. A költségvetési fölhatalmazás 
a bizalom kérdése. Nem lehet célotok, hogy 
ez a bizalom kierőszakoltnak lássák.

— Ez egyszerűen szépséghiba lesz — 
válaszolta Andrássy. A szigorított házsza- 

I bályok is elég időt tizenhat órát napon­
ként — engednek a beszédre. Ez alatt az 
idő alatt mindenki kifejtheti aggodalmait, s 
a többségre támaszkodó kormány legfölebb 
csak rövidebb idő alatt jut a bizalomhoz, 
amely úgyis kijár neki.

Egy válópör története.
Bírósági aktákbból. — \

Az ur boldog férj volt, az úrnő szende 
feleség. A házasságból két gyönyörű gyer­
mek származott. Nem zavarta boldogságu­
kat semmi, egesz addig, mig Ákos tiz éves, 
Nellike nyolc éves nem lett. Ha ez a két 
gyönyörű gyermek nincs, talán sohase vál-
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nak el. Vagy ha a gyerekek nem szeretnek 
játszani, hát nem állanak a szülők közé 
— örökre.

Úgy történt a dolog, hogy a szende kis 
feleség ebéd utáni álmát szenderegte. A férj 
a pamlagon ült és újságot olvasott. Néha 
átpillantott a nyitott ajtón a gyermekszo­
bába. Ott játszadozott Ákos és Nelli.

Egyszerre Nelli igy szólt Ákoshoz:
— Unom ezt a bábu kocsizást. Ját­

szunk mást.
— No jó. Hát mit?
— Játszunk papát-mamát.
— Ez jó lesz.
Az apa figyelni kezdett a gyerekek be­

szélgetésére.
Én leszek a mama, te a papa, — 

osztotta ki Nelli a szerepet. — Ez a két 
bábu az Ákos és a Nelli.

— Én nem leszek a papa. Én a Miki 
bácsi leszek.

— Hát jó, légy te a hadnagy bácsi.
Nelli a két bábut fölkapta a földről:
— Eredjetek aludni a másik szobába.
A kisleány odébb tette a két bábut. 

Ákos lábujjhegyen a szekrényhez ment, 
belebujt s az ajtón kopogtatott.

— Lehet! - suttogá Nelli.
Ákos kilépett, mutatóujját ajkához 

emelte s fontoskodva suttogott:
— Elment ?
— Jöhetsz bátran.
Ákos Nellihez ugrott s átkarolta !
— Te édes!
— Mikim !

Meddig marad oda a vén medve ?
- Mig a kávéházbeli kártya-parti

tart 1
— De hátha visszajön ?
— Az ajtó zárva van. A gyerekszobán 

át kisurranhatsz a lépcsőre.
— Angyalom 1
— Mikim! Ments meg ettől az em­

bertől.
Soh'se törődj a vén majommal

- De gyűlölöm.
— Azért vagyok én, hogy legyen, a 

kit szeress !
— Egy csókot!
— Cupp!
— Cupp 1
— Ah, zörej van.
— Ő, jön.
— Valóban, visszajött.

Fuss! Később várlak . . .
— Még egyszer cupp . . .
— Cupp! . . .
Ez a gyerekjáték odakerült a bíró­

ság elé.
Most már törhetik a fejüket a komor 

birák afölött, hogy a gyerekjáték képez-e 
válóokot ?

Hi inka az államfogházban.
(Tizennégyen együtt. — A csernovai tót 
izgatók. — Politika és más egyebek. — 
Hlinka és Srobár. — Az izgatás tudomá­
nyának főiskolája. — Testgyakorlat reve­
rendában. — Még valami Hlinkáékról.

Liptai Károly nagyváradi újságíró lo­
vaglás ügye miatt két napot töltött a sze­
gedi államfogházban. Ma szabadult ki on­
nét s megírta rövid fogságának élményeit, 
melyek az állami fogadó legérdekesebb 
lakója, a két évre elitéit Hlinka András 
rózsahegyi plébános és társai körül forog­
nak. Többek közt ezeket mondja :

Tizennégyen ülünk itt és a fogság [ 
képzelt bilincseiben úgy össze vagyunk 
egymással melegedve, mintha valamennyien 
cg. helyről idekerült régi jó cimborák vol­
nánk. Pedig talán egy egész világ választ 
el bennünket, némelyikünket, egyiket a 
másiktól. Hogy egyeoet ne mondjak, pár- 
bajvutségért csak ketten vagyunk a foglyok 
között. A többi mind „izgató“. Szocialista 
és nemzetiségi, de sőt nemzetiségi szoci­
alista is.

Kívülről persze úgy nézhet ki ez a 
dolog, mintha ezek az izgatók (valameny- 1 
nyien tótok) aféle etnberevő, szenvedélyes, [ 
magyar gyűlölettől impregnált vadak volná- j 
nak, akiknek véres a mellényük a csernovai j 
zendüléstői. Itt bent azonban egészen más­
képp fest a dolog. Tetőtől-talpig rendkívül 
rokonszenves úriemberek a mi fogolytár­
saink, akiken csak egy a szembetűnő: a 
nagy intelligencia, a széles és alapos tudás 
és az a ieleplezetlen őszinteség, amelylyel 
elveiket vallják és eszméiket kicserélik.

Ezeknek az eszméknek én sem tudója, 
sem barátja nem vagyok. A macska rontsa 
a gyomrát a politikával. Annyit azonban la­
tok, hogy ezek az emberek egyszerűen szó- j 
ciáldemokraták és nem is igen akarnak má- , 
soknak érvényesülni. Hogy ma még talán 
nem teljesen ez a programjuk, annak tak­
tikai oka van. Az általános válasz ói jog 
törvényerőre való emelkedeseig nem akar­
ják megbontani a népük egységét, a mely 
ma a nyelv-közösségben rejlik. Ha azon­
ban ez bekövetkezik, akkor például a két 
korifeus: Hlinka András a pap és dir. Sro- 
bár Lőrinc rózsahegyi orvos, előbbinek leg­
jobb barátja és ma fegyvertársa (mindket­
ten itt ülnek az államfogházban), távolabb 
lesznek egymástól, mint ég a földtől. Mert 
Hlinka, a pap, keresztény-szociálista, dr. 
Srobár pedig tipikus szabadgondolkozó és 
radikális szociálista. A kis fiát Rózsahegyen 
nem engedi vallástant tanulni és Hlinka a 
pap, a legjobb barátja.

De hát nem akarok én politizálni, mert 
a politikát a hazugságok tudományának tar­
tom. Néhány impressiómról akarok itt be­
számolni arról, amit két nap alatt láthattam, 
megfigyelhettem.

Elsősorban is helytelennek és károsnak 
vélem a jelenlegi államfogház rendszert, a 
mely, ha van megtorolni való az izgatókon, 
mitsem torol meg. Sőt. Valóságos főkiskolája 
ez az államfogház az izgatás tudományának 
és művészetének. En például csak két na­
pig izgattattam magamát tót szomszédjaim­
mal és azzal a helyes vagy helytelen im­
presszióval távozom innen, hogy nem olyan 
fekete az ördög, mint aminőre festik. Lehet, 
hogy ezek az urak otthon másképp sáfár- 

: kodnak. Ám lelkűk rajta, hogy mit csinálnak 
1 a népükkel. De hogy amig itt lesznek, ad- 
í dig nagy intelligenciájuknál fogva a leg­

hatékonyabb propagandát csinálják elítélé­
sük szerint rossz ügyüknek a hozzám ha­
sonlóan átmeneti fogolytársaikon : ez bizo­
nyos. Már most csinálja meg a számítást 
valaki, akinek van hozzá kedve és ért a 
permutációhoz, hogy két esztendő alatt, a 
meddig itt András napjától számítva Hlinka 
páter ülni fog, hány párbajvétséges fog­
lyot és hány magyar szociáldemokratát fog 
megnyerni a tót ügynek. Hány perfekt an­
gol fog az izgató urak közül kikerülni a 
fogságban elsajátított angol nyelvismerettel, 
amely arra is jó lehet, hogy ezután ne a 
szűk határok közé szorított tót nyelven, ha­
nem egy világnyelven, angolul Írják elle­
nünk és népük mellett fanatikus elveiket. 
Az államfogházi unalom nagy tanítómester 
és sokat profitál az, aki ennél a mesternél 
tanul.

Hanem hadd szólok Hlinka páterről. 
Fölöttem van a szobája az emeleten és igy 
nem beszélhetek vele, mert a földszinti 
osztály foglyai az emeleti foglyokkal nem 
érintkezhetnek. No, de látom a Szt. Antal 
képű papot az ablakomból, amikor napjá­
ban kétszer sétál. Úgy vagyok vele, mint 
Voltér az Úristennel: köszönő viszonyban

vagyunk, de nem beszélünk egymással. Ami 
a kinézését illeti, magas, szikár, ötven év 
körüli pap, hátrafesült hosszú hajjal. Bá­
ránybőr süveg a fején, egyszerű, szinte 
kopott télikabát és ugyanolyan reverenda 
rajta. Egy román paraszttal sétálgat az ud­
varon és többnyire mosolyog a társa be­
szédén, Átható tekintetű fekete szemei sze­
líd nézésüek.

Szeretném egyszer látni, hogy izgat ez 
az ember. Itt a fogházban nagyon békés 
életet él. Amikor sétál, meg-megáll az ud­
varon lévő tornaszereknél és a korláton egy­
néhányat lendít magán. Még a „fészket“ is 
megcsinálja reverándában! Ha ezért egy­
házi átkot nem kap, hát nincs a világon 
igazság. Különben rengeteg sok levelet kap 
és ir. Süteményt is annyit küldenek neki, 
hogy meg a szobáinkat takarító csillagbör- 
tönbeli rabok is tortával élnek.

Önként jelentkezett itt a hires izgató 
Nem volt szükség a letartóztatására. A ne- 
venapjára jött be és csak két év múlva sza­
badul. Karácsonykor olyan karácsonyfát 
küldtek a hívei, hogy valamennyi állam­
fogoly alafért, akár tót, akar nem lót. Hát 
ez nem propaganda ? Vagy ez is izgatás ? 
Bizony az, meg pedig szelíd, rokonszenves, 
tehát az erőszakosnál veszedelmesebb. Es 
milyen tőke a tótok szemében ez a két év, 
amelyet itt tölt az ő p ,pjuk! Bizony érde­
mes ezeken a dolgokon gondolkozni. Talán 
rájönnénk arra, hogy mindez a néppárt je­
gyében történik. Mandátumokért folyó har­
cok töltik meg ezt a foghazat fanatikus em­
berekkel, akik ha kikerültek innen, ott fog­
ják folytatni, ahol abba hagyták. Ha az ál­
talános választói jog életbelép, megint nép­
iden lesz ez a fogház, ahol régente csak 
hevesvérű ifjak, párbajhősök kerültek be 
néhány hétre. Most itt csinálják az uj Ma­
gyarországot. Az isten a tudója, hogy mi­
lyennek csinálják.

Megkerült a „cukros bácsi".
A kis leányok réme.

Kassa, jan. 22.
Már hetek óta szorgosan kutat a rend­

őrség egy emberségéből kivetkőzött egyén 
után, aki beteges hajlamaival rémületben 
tartja az iskolás kislányokat és cukrokkal 
meg ígérgetésekkel félreeső helyekre csá­
bítja őket, hogy rajtuk perverz vágyait ki­
elégítse. A véletlen ma a rendőrség kezére 
játszotta a „cukros bácsit“, aki nem más, 
mint Ulm József, a Greiner-kávéház pin­
cére. Uim ugyan mindent tagad, de a je­
lek ellene vallanak.

Tegnap délelőtt történt, hogy Nyem- 
csánszky Józsefné Cserebogár-utcai kofa a 
piacról haznment találkozott Spakovszky Ju­
liska 11 éves kis leánynyal, aki elmesélte 
neki, hogy a Lelencház által gondjaira bí­
zott Dudás Erzsi 6 éves kis lányt egy ur 
társaságában látták, aki a lánykát a Deák- 
Ferenc-utcán több kapualjba csalogatta. 
Nyemcsánszkyné rögtön bajt sejtett és a 
gyermek felkeresésére indult és igy meg­
tudta, hogy az ismeretlen ember a kis lányt 
először a 47. számú ház kapualjába csa­
logatta, de itt megzavarták őt. Az ismeret­
len ember erre a tíerbery-ház udvarára 
csalta a kis lányt és egészen az udvar vé­
gére hívta és itt ácsorgóit vele, mikor arra 
jött egy házba lakó leány, akinek gyanús­
nak tűnt fel a dolog és megzavarta a per­
verz embert aljas ösztönei kielégítésében. 
Nemsokára rendőr jött elő, aki az embert 
a rendőrségre kisérte és itt kiderült, hogy 
az illető Llm József pincér. Ulm részegsé­
gével védekezik és mindent tagad.

A kis Dudás Erzsiké az eset után el­
tűnt és csak ma délelőtt 10 órakor akadtak 
rá. Húsz krajcárt találtak nála, a melyet 
biztosan Ulm adott neki. A kis lány is
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Ulm ellen vallott és felismerte benne a 
csábitót. A rendőrség erélyesen folytatja a 
vizsgálatot, mert az a gyanú, hogy Ulm 
azonos azzal az emberrel, aki a Kovács­
utcai elemi iskolában is rettegésben tartotta 
az iskolás lányokat.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, jan. 22.
A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 

elnökölt. Nagy Emil indítványt nyújt be a 
házszabályok módosítása tárgyában. A Ház 
az indítvány kinyomatását és szétosztását 
határozza el és az indítvány megokolását 
a pénteki ülésre tűzi.

Ezután Leitner volt az utolsó szónok 
az ujoncjavaslatok ellen, majd elnök az ál­
talános vitát bezárta, mire Moskovitz Iván 
előadó, Jckeltalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter, Lengyel Zoltán, Molnár Jenő és 
Farkasházy Zsigmond éltek a zárszó jogával.

A Ház az ujoncjavaslatokat általános­
ságban elfogadta.

Végül Bozóky Árpád interpellált és 
ezzel az ülés véget ért.

A főrendiház ülése.
Budapest, jan. 22.

A főrendiház ma délelőtt gróf Hes­
se wffy Aurél elnöklete alatt ülést tartott. A 
toscanai nagyherceg elparentálása után le­
tárgyalták és elfogadták a képviselőház által 
már elfogadott 26 törvényjavaslatot. A tár­
gyalás során gróf Zselénszky Róbert tá­
madta a kormányt a bányavállalatok meg­
vásárlása miatt, amire Wekerle miniszter- 
elnök nyomban válaszolt.

Az óbudai választás.
Budapest, jan. 22.

Az óbudai mandátumért holnap folyik 
le a választási küzdelem Botzenhard János 
függetlenségi jelölt és Komjáthy Béla diszi- 
dens között. A harc rendkívül hevesnek 
Ígérkezik és az eredmény még előre nem 
látható.

ÚJDONSÁGOK.
— Kassa város költségvetése. Bene­

dek László, a város uj főszámvevője most 
dolgozik az 1908. évi költségvetés elkészí­
tésén. Értesüléseink szerint a kölségvetés 
munkája már annyira előrehaladt, hogy azt 
már február eleién a törvényhatóság rend­
kívüli közgyűlésen tárgyalhatja. A város 
folyton fokozódó kiadásai természetesen 
korántsem biztatnak azzal a reménységgel, 
hogy a községi pótadó percentje csökke­
nést mutatna. A községi pótadó kevesebb 
semmi esetre sem lesz, mint múlt éven 
volt, sőt reális előirányzat mellett lehetet, 
lennek látszik a régi pótadó arányszámot 
fentartani. Ha a város nem akar a régi hi­
bába esni, hogy költségvetését ideális jöve­
delmek bevételére fekteti, mely utólag aztán 
a deficit előidézője, okvetlenül gondoskodni 
kell a pótadó mérsékelt felemeléséről. A 
polgárság ugyan nem szívesen fogadja a 
közterhek emelését, azonban be kell látnia, 
hogy Kassa igényei, a fejlődéssel kapcso­
latos intézmények fentartása a mostani jö­
vedelmek mellett alig fedezhető.

— Városi közgyűlés. Az e havi 
rendes közgyűlés e hó 28-án, kedden

délután a rendes időben fog lezajlani 
Szalay László főispán elnöklete alatt. 
A közgyűlésnek, amelynek tárgyso­
rozata még nincs véglegesen megál­
lapítva, különös érdekességet kölcsö­
nöz az a tény, hogy a december 
8-án megválasztott uj városatyák ez 
alkalommal fognak bemutatkozni.

— Bizottsági ülések a városnál. Az 
e havi rendes közgyűlés tárgyainak előké­
szítése céljából a vízvezetéki, csatornázási 
és építkezési bizottság csütörtökön délután, 
az egyesült pénzügyi, jogügyi és gazdasági 
bizottságok pedig pénteken délután ülést 
tartanak.

Maurer Rezső temelése. Ma dél­
után 3 órakor temették el általános nagy 
részvét mellett Maurer Rezső kassai háztu­
lajdonost, törvényhatósági bizottsági tagot. 
A temetésen ott volt Szalay László főispán, 
Éder Ödön polgármester, Kriebel Edgár 
főjegyző, dr. Szentléleky Gyula h. polgár- 
mester, Váczy Gyula főkapitány, többen a 
a tanács és a városi törvényhatósági bizott­
ság tagjai közül.

— Kassa az adóreform ellen.
A kormány adótörvényjavaslatai el­
len városunk december havi köz­
gyűlésén állást foglalt és egy bizott­
ságot küldött ki, amelynek feladata 
a közgyűlésnek ebben a tárgyban 
megfelelő előterjesztést tenni. A bi­
zottság tegnap ülést tartott, amelyen 
elnöknek Siposs A. Gyulát, előadó­
nak pedig dr. Halmos Károlyt vá­
lasztották meg. A közgyűlés elé ter­
jesztendő javaslatot Halmos fogja el­
készíteni és a bizottság szombaton 
újra ülésezik, hogy a végleges szö­
vegezést megállapítsa. Csodáljuk, hogy 
mikor a bizottságban olyan kiváló 
szakember és az adóreform oly ki­
váló és alapos ismerője is helyet fog­
lal, mint Deil Jenő, nem ő reá bíz­
ták a javaslat elkészítését. Az ő ja­
vaslatát mindenesetre nagyobb meg­
nyugvással fogadtuk volna.

— Miniszteri elismerés és köszönet. 
Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatási 
miniszter, gróf Zichy-Meskó Jakab, boldog­
kőváraljai nagybirtokosnak a? ottani róm. 
kath. elemi iskola építésére adott 10.000 K 
értékű telek és 2000 K értékű építési anyag 
adományozásáért köszönetét fejezte ki. Ha­
sonlóan köszönetét fejezte ki a miniszter 
gróf Forgách István nagyszalánci nagybir­
tokosnak, a rákosi állami iskola számára 
adományozott ingyen telekért.

— Villanyvilágítás a Fő-utcán. Né­
hány nap óta a Fő-utca déli részét négy 
villanylámpa világítja meg. Nemsokára az 
északi részt is négy nagy villanylámpa fogja 
megvilágítani. A villanylámpák sokkal na­
gyobb világosságot szolgáltatnak, mint a 
gázlámpák, de jóval többe is kerülnek.

— Megtisztult a liget. A Széchenyi- 
liget baloldalán, közvetlenül a Hernádáiok 
partján tanyázott már évek óta néhány 
kósza nő, Alfonzaikkal együtt. A rendőrség 
most valamennyiüket előállította és kitiltás 
terhe alatt megtiltotta nekik, hogy kisded 
üzclmeiket is tovább tolytassák a ligetben. 
— Ennek már ideje volt 1

— Kihágások. Az elmúlt héten 78 
egyént sújtott a rendőrség kihágási osztálya 
kisebb nagyobb pénzbírsággal. A kihágások 
nagy részét részegség, csavargás és köz­
csend elleni kihágások alkotják.

— Hirtelen összeesett. Hornyák Gyula 
a mai nagyvásáron egy bódé mellett hirte­
len összeseit és csaknem tiz percig feküdt 
mozdulatlanul a földön. Mikor magához 
tért, hazaszállították. Hornyák szívbajos és 
a sátrak előtt is erőt vett rajta a régi baj.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Szerda: Nyolcadszor A varázskeringő. 
Operette 3 felvonásban.

Csütörtök : A vig özvegy. Operett 3' 
felvonásban.

Pénteken: A képzelt beteg. Operette 3 
felvonásban.

Szombaton : 20 % -al felemelt helyárak­
kal az olasz operatársaság első vendégfel­
léptével : ,,Bajazzók.“ Opera 2 felvonásban. 
Utána „A parasztbecsület“. Opera 2 felvo­
násban.

Vasárnap : Délután leszállított helyárak­
kal János vitéz. (Daljáték). Este A betyár 
kendője. (Népszínmű.)

Hétfőn: Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság második vendégfelléptével: Car­
men. Nagy opera 4 felvonásban.

Kedden : Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal. Az Olasz Opera 
Társaság harmadik vendégfölléptével: Faust. 
Nagy opera 4 felvonásban.

fz rdán: Rendes helyárakkal, páratlan 
bérletben: Jászol. Színmű 3 felvonásban.

Csütör ökön: Bérletszünetben, 20 szá­
zalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz 
Opera Társaság negyedik vendégfelléptével: 
Aida. Nagy opera 4 felvonásban.

Pénteken : Bérletszünetben, 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság ötödik vendégfelléptével: Carmen. 
Nagy opera 4 felvonásban.

Vig özvegy. Csütörtök este kerül színre 
a Vig özvegy ez idén először Kállai Luj­
zával. A többi szerepeket Nagy Aranka, 
Faragó, Pápai játszák, A második felvonás­
ban a női szerepeket ezúttal is énekli az 
operett hét női főszereplője.

Az olasz operatársaság vendégjátéka. 
E hét szombatján kezdi meg az olasz 
operatársaság hat estére terjedő vendégjáté­
kát a kassai színpadon. Az olasz operatár­
saság a kassai vendégjátékkal be is fejezi 
magyarországi körútját s innen egyenest 
Oroszország felé indul. Kassán már az a 
kitűnő társaság mutatkozik be, amelyet T. 
Allesandró impresszárió, az orosz rnüvész- 
körutra szervezett. Mind elsőrangú művé­
szek, akiket az orosz rubellekre való épí­
téssel szegődtetett a turnéra a vállalkozó. 
A régiek közül csupán Frezzi Mária és 
Natili maradt meg. A többiek mind újak. 
Tenoristája, tüneményes hangú művész: 
O’Delle Formáéi. Énekesnői közül Ines Sal­
vador a leghíresebb spanyol énekesnő, aki 
Kassán Carment fogja játszani. Kitűnő erő 
Mella Ameli énekesnő, aki Parizotto kvali­
tásait fogja elfeledtetni, valamint hires bari­
ton énekes Enrico Ercolani. Az olaszok 
szombaton Leoncavallo szépséges operáját 
a „Bajazzó“, valamint Mascagni hatalmas 
dalmüvét a „Parasztbecsület"-et játszák el. 
Mindkét opera egy este kerül színre. Húsz 
százalék áremeléssel a jegyek már előre 
válthatók.

Szent Péter esernyője. Tegnap adták 
másodszor, nagyon kevés számú közönség 
előtt a Mikszáth bájos regényéből átalakított 
vig színmüvet. A szereplők közül ismét kitűnt 
kedves játékával Étsy Emilia. A többiek 
nem változtak, bár az előadás jobb volt, 
mint a bemutatón.
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LELKIISMERETES MUNKA.

LEO
KASSA, FŐ-UTCA 58. SZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

AJÁNLJA:
női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: színes 
és fekete s e 1 y in ekben.

DÚS VÁLASZTÉK:
bel- és k ülföl di gy ászk el lilékben
Paplan és ágytakarók. — AsztalnemUek, 
zsebkendők, cosmanoal kreton 6s barchet.
= Francia battiszt és zephir. -----
Mindenféle bársony ésplüsch, butorkreppek. 
Matráckelmék, posztó- és kö- 
- - tött kendők. - -

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KAS5-A, Rákóczi-körut
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

□ o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o :|i:

I

:b
A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLARON szerez­

hetik he egyenruhájokat
LXCHTXG XiXP ÓTXTAXí

Haeea fő-vx-fccza. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

Eli ;l:

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Tulcfonazám: 070, KSSSfl, ffí —UÍCA 51. SZ. TeEfonszám: 372.

m

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágítás! csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanvozó géjrekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek. 
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

OCCASSIÓ VÁSÁR!

Czinner M.
Felsőniagyarország legna­
gyobb női- és gyermek- 
felöltő - á r u li á z á b a n

= KASSA, = 
KOSSUTH L.-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és ször- 
meárukban stb. — 1908. 
évi január lió 15-óig

50°|o - kai
oo leszállított árak. oo

■ ■Hl ■

KASSAI NÉPBANK R.T.
Fő-utea 22. szám I. emelet (saját ház.)

1
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-szám)'' ■
1 legelőnyösebb feltételek 1

és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékp<.,..okat 
leszámítol. Folyószámláid telt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

■ Hl ü

UALTENBEBOEK BÉLA
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára

= Kassa. — | Telefon: 70. sz, j
—..... I BOB I

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
: 40. 45, 50 fillér. —

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: Murányi József


